

据新华社电 国家主席习近平23日在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,李家超担任行政长官以来,带领新一届香港特别行政区政府,坚决维护国家安全,大力恢复经济活力,认真学习宣传贯彻中共二十大精神,展现出“爱国者治港”新气象,香港在“一国两制”正确轨道上稳步前进。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平强调,中共二十大对新时代新征程党和国家

各项事业发展作出全面部署。“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举,是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排。中央将全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政,全力支持香港充分发挥独特优势,广泛开展国际合作,更好融入国家发展大局,在中华民族伟大复兴的历史进程中作出新的更大贡献。

又讯 国家主席习近平23日在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官贺一诚, (下转A4版)

以十六届人大一次会议1号议案办理为契机,我市加快推进智能化改造和数字化转型——

竞逐先进制造业强市新赛道

新时代 新征程 新伟业

12月8日,市十六届人大常委会第六次会议审议了市政府《关于加快智能化改造和数字化转型建设先进制造业强市的议案》办理情况的报告。该议案是十六届人大一次会议的1号议案,由市委书记、市人大常委会主任王晖领衔督办。

制造业是立国之本、兴国之器、强国之基。我市是制造业大市,抢抓数字经济发展机遇,以新一代信息技术与制造业融合发展为主线,以智能化改造和数字化转型为主攻方向,推进制造业质量变革、效率变革、动力变革,这是我市从制造大市向先进制造业强市转换赛道的必由之路。1号议案的办理,因此备受关注。

练好智能化改造数字化转型“内功”

“如果使用传统的生产设备,车间里15个设备需要配备15名员工,

产品在市场上的话语权。

市工信部门提供的一组调查数据表明,当前,制造业受疫情影响面临的最突出问题,有85.7%的南通企业认为是物流、用工、原材料等各项成本的持续上升,有64.2%的企业认为是生产订单的大幅减少。而实施智能化改造数字化转型,恰恰能为企业降低生产成本、减少能源资源消耗、缩短产品开发周期,有效提高生产效率和产品质量。

可见,不论是老牌的大型制造业企业还是年轻的中小企业,智能化改造和数字化转型在其发展中起到的作用不容小觑。特别是在疫情常态化、经济下行压力不断加大、各项成本持续上涨的背景下,企业不想被市场淘汰,就一定要练好智能化改造数字化转型这门“内功”。

上好关乎生存和长远发展的“必修课”

变“要我改”“要我转”为“我要改”“我要转”。在工信部最新公布的2022新一代信息技术与制造业融合发展试点示范名单中,中天科技集团入选全

国首批30家“数字领航”企业。

据中天科技集团相关负责人介绍,一直以来,企业深耕制造业领域,且勇立智能制造潮头,持续推进数字化制造、服务型制造、绿色低碳制造,截至目前,集团子公司已承担“国家级智能制造示范”项目7个,推动企业从“制造”向“智造”转型升级。

对制造业发展而言,数字化转型已不是“选择题”,而是关乎生存和长远发展的“必修课”。

去年12月30日,江苏省发布《制造业智能化改造和数字化转型三年行动计划(2022—2024年)》,南通在13个地级市中首个积极响应,随后在今年1月10日发布行动计划。

市委、市政府高度重视智能化改造数字化转型工作。11月2日下午,市委书记王晖专题督办市十六届人大一次会议1号议案办理情况,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,以议案办理为契机,加大智能化改造、数字化转型推进力度,加快制造业转型升级步伐,以制造业高质量发展为全省发展大局挑重担、扛重责。

(下转A2版)

为切实保障参保人员身体健康,尽量减少人员到服务大厅办理医保业务时的聚集,今天,市医保部门向全市参保人员发布几项重要提醒。

多项医保业务可“不见面”办理

参保人员办理以下医保业务时,无需到服务大厅,可在多家渠道网上或掌上“不见面”申办。

异地就医申请业务,可通过“国家异地就医备案”微信小程序、“国家医保服务平台”APP、“江苏医保云”APP、“南通医保”APP、“南通百通”APP、江苏省医疗保障局网上服务大厅、江苏省政务服务网、传真0513-59001353办理。

医疗、生育费用零星报销预审业务,可通过“国家医保服务平台”APP、江苏省医疗保障局网上服务大厅、“南通医保”APP、“江苏医保云”APP、“南通百通”APP、江苏省政务服务网办理。

异地人员门诊慢特病病种待遇认定业务,可通过江苏省政务服务网、传真0513-59001353办理。异地人员双通道单独支付待遇认定业务,可通过“南通医保”APP、江苏省政务服务网办理。

男职工护理假津贴申请业务,可通过“南通医保”APP、江苏省政务服务网办理。

参保单位对公账户信息维护业务,可通过“南通医保”APP办理;单位参保业务,可通过江苏省医疗保障局网上服务大厅办理。

医疗保险转入、转出业务,可通过江苏省医疗保障局网上服务大厅、“江苏医保云”APP办理。

照护保险评估申请业务,可通过“南通医保”APP、江苏省政务服务网办理;照护保险评估结果查询业务,可通过“南通医保”APP办理。

(下转A2版)

医保业务可线上办延期办
尽量减少人员聚集,相关部门提醒——

告诉世界 一个绿色的中国

海门学子亮相联合国为环保发声

本报讯 (通讯员施莉莉 记者黄天玲) 北京时间12月16日下午3点,为期4天的全球绿色峰会在位于泰国曼谷的联合国会议中心落下帷幕。峰会闭幕式上,来自海门的学子张沁颖分享自己在峰会期间的感悟,呼吁青年关注生态文明建设,在力所能及的范围内积极参与环保实践。

此次峰会汇聚了全球30多个国家、地区的160位青年代表,其中中方代表16名,除了华裔和香港的同学,张沁颖是9位内地代表之一,也是江苏省唯一的参会代表。

“我在四天密集的会议时间里,有机会向世界领先的可持续专家学习,并参加绿色研讨会,一起探讨解决减少塑料、海洋保护和保护亚马逊雨林等关键问题,与来自世界各地志同道合的年轻人建立联系,一起为推进一个更绿色、更可持续的地球共同努力。”说起这几天参会的经历和收获,张沁颖依然很兴奋。

(下转A2版)



23日拍摄的崇川区改造后的老旧小区新貌。崇川区制定全区老旧小区改造40项清单,近3年,对112个老旧小区进行综合改造,老旧小区面貌一新。

记者 许丛军摄

“三清”专项行动推动公共安全共建共治——

市级挂牌48处重大隐患序时整改率100%

市级挂牌48处公共安全领域重大隐患序时整改率100%,县级挂牌83处重大隐患和公安部挂牌的9处农村隐患道口全部整改销号,全市道路交通事故亡人数降幅居全省第一,基层消防亡人事故零发生,直接财产损失同比减少603.9万元,挽回直接、间接经济损失约2亿元……这组亮眼数据,是全市“三清”专项行动的生动注脚,也展现了我市大抓安全生产取得的阶段性成效。

今年以来,市公安局把推动道路交通、群租房和出租厂房、基层消防三大重点领域的安全隐患整治工作上升为党委政府工程,由市政府在全市部署开展公共安全重大隐患“三清”专项行动,以底数清、隐患清、任

务清为目标,全力以赴压降事故、保障安全,推动重大隐患动态清零,本质安全水平持续提升。

突出高位引领 做优顶层设计

道路交通、群租房和出租厂房、基层消防等三大重点领域的公共安全监管面广量大、点多线长,光靠职能部门一家单打独斗显然不够,必须加快建立上下联动、齐抓共管、公众参与、社会监督的工作格局。

今年4月27日,市政府召开全市公共安全重大隐患“三清”专项行动动员部署会议,提出了一系列硬任务、硬指标。

专项行动根据工作实际,制定下发1个总方案及3个领域子方案,建

立了市、县、乡镇(街道)三级工作专班,同时明确工作调度、通报考评、交办督办、情况上报等制度,建立职责明晰、流程闭环的工作机制,确保隐患从发现到整治、评估,有标准、有清单、有人管。其间,累计开展下沉督导检查61次,下发交办单和督办单整改隐患398处,所涉1492项风险隐患全部整改到位。

坚持靶向发力 全力消除隐患

公共安全面广量大,仅靠一年的专项整治难以解决所有问题。为此,市公安局树牢“隐患就是事故”理念,坚持斗争精神,聚焦重点、难点隐患,集中力量推进整治,通过解决最突出点位,带动一片整改、示范一类治理,

形成强大辐射效应,最大限度压降事故风险、保障人民安全。

道路交通方面,以环境治理支撑交通安全,推进“5+5”交通信号优化和“2+5”交通组织优化等“双优化”项目,实施城市交通精细化管理专项行动,为群众出行提供更加安全有序的路面环境。群租房和出租厂房方面,以市场指引推动租住安全,研发群租房安全管控实战平台,建立出租房屋“白名单”推荐制度,推动房东自觉落实主体责任,为各类租住人员供给更加安全放心的市场环境。基层消防方面,以设施提升保障消防安全,推动加快居民小区、场所单位电动自行车集中停放充电场所建设,

(下转A2版)

崇川发热门诊诊室 服务点应开尽开

本报讯 (记者冯启榕)如果您不幸“阳”了,不用大排长队,在家门口的社区卫生服务中心就能求医问诊。截至目前,崇川区发热门诊、诊室、服务点应开尽开,辖区共计开设了14家街道社区卫生服务中心的发热门诊室和19家公立、民营医院的发热门诊(24小时开放);与此同时,该区利用原有的各大社区卫生服务站开设了52家发热服务点。

崇川区卫健委提醒广大市民,如出现轻微不适,可拨打该区寻医问诊热线,由家庭医生签约团队提供咨询等健康服务;必要时及时转诊。如出现以下情况,可通过自驾车、120救护车等方式,转至相关医院进行治疗:呼吸困难或气促;经药物治疗后体温仍持续高于38.5℃,超过3天;原有基础疾病明显加重且不能控制;儿童出现嗜睡、持续拒食、喂养困难、持续腹泻或呕吐等情况;孕妇出现头痛、头晕、心慌、憋气等症状,或出现腹痛、阴道出血或流液、胎动异常等情况。

据悉,下一步,崇川区还将因时因势及时动态调整医疗资源,利用便民核酸采样亭,陆续增设发热诊室、服务点,尽量减少人员聚集、排长队导致交叉感染。

如皋开通新冠防治 24小时咨询热线

本报讯 (记者陈嘉仪 通讯员蔡梦玉)记者23日从如皋市卫健委获悉,20日起,如皋市在如皋市人民医院和如皋市中医院分别开通新冠防治24小时咨询热线,来满足市民居家治疗和就医咨询的需求,目前日均电话问诊量突破800人。

“喂,您好,请问目前您有什么症状?”“如果出现低热、头痛、咽痛,不要恐慌,头痛发热可以适当服用解热镇痛药物,比如布洛芬、对乙酰氨基酚。”这是如皋市中医院值班医生、医务科科长许金华昨天在接听咨询电话时说得最多的话。由于电话咨询量非常大,该院每天安排3个医护人员分3班接听电话,一个夜班人员从下午5点到第二天早上7点,大概要接听100个电话。

而这样的忙碌也在如皋市人民医院上演着,由于医护人员人手紧缺,该院门诊部副主任刘炜炜带头冲锋在前:“夜班的时候,1分钟内显示24个电话打不进来,咨询的人太多,日均问诊量在500多人。”新冠阳性患者在电话咨询时,很多人都有发热、咳嗽、咽痛、腹泻等症状。

(下转A4版)

春运火车票今日开售 多项惠民举措提升出行体验

大面积停摆消息不实
邮政快递春节不打烊

A4 观天下

国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

三级医院发挥重症患者救治兜底作用

A4